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O M E P
ORGANISATION MONDIALE POUR L´ÉDUCATION PRÉSOCLAIRE
WORLD ORGANIZATION FOR EARLY CHILDHOOD EDUCATION
ORGANIZACIÓN MUNDIAL PARA LA EDUCACION PRESCOLAR
CZECH REPUBLIC NATIONAL COMMITTEE

ČESKÝ VÝBOR SVĚTOVÉ ORGANIZACE PRO PŘEDŠKOLNÍ VÝCHOVU


VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI ZA ROK 2024


Během roku 2024 se předsednictvo ČV OMEP sešlo celkem pětkrát. Z toho třikrát online schůzích (28.3., 26.9., 14.11.) a dvakrát prezenčně – v 5.1.2024 v Brně a v Praze 12.4.2024 po skončení členské schůze.

Předsednictvo pracovalo ve složení: Dana Moravcová předsedkyně) Milada Rabušicová (místopředsedkyně), Jana Vaníčková, Marie Marxtová (revizní komise), Zora Syslová,  Jana Prekopová (revizní komise), Petra Vystrčilová, Hana Navrátilová, Hana Splavcová, Jaromíra Pavlíčková a Karolína Bílková.


1. AKTIVITY NA NÁRODNÍ ÚROVNI

Udržení a rozšiřování členské základny jako trvalý úkol také v roce 2024:

· Členská schůze se uskutečnila 12. dubna 2024, byla jako obvykle spojena s informacemi na aktuální témata předškolního vzdělávání v ČR (z MŠMT, z NPI). Mgr. Petra Vystrčilová, Ph.D. a Mgr. Karolína Kapuciánová informovaly přítomné o výsledcích evropského projektu o předškolním vzdělávání pro udržitelný rozvoj. 
· V roce 2024 byla výroční členská schůze volební. Na základě výsledků voleb bylo ustanoveno nové předsednictvo pro období 2025- 2027.
· V zájmu dalšího rozšiřování a aktivizace členské základny a snahy získávat členy zejména z řad mladých učitelek MŠ jsme ponechali i v roce 2024 v platnosti nabídku na bezplatné členství během prvního roku členství. Této nabídky využilo jedenáct zájemců. Jedna osoba členství zrušila.
· Průběžně jsme informovali členy nejen o aktivitách ČV OMEP, ale také o mezinárodních aktivitách na úrovni Evropy a Světového výboru OMEP formou rozesílání European Newsletters a informacemi z výkonného výboru světového OMEP a jejich zveřejňování na webových stránkách OMEP.
· Průběžně jsme informovali o dalších zajímavých akcích členských zemí OMEP.
· Od ledna 2024 jsme začali intenzívně pracovat na přípravě konference s názvem Udržitelně od mateřské školy. První termín konání konference byl naplánovaný na 14. 11. 2024. Konference se měla konat v Brně.  Z důvodu malého zájmu byla konference zrušena. Náhradní termín byl stanoven na 10. 4. 2025. Konference se bude konat v Praze.
· Také pro rok 2024  zůstala v platnosti možnost využít cestovního grantu pro členy OMEP k podpoře jejich účasti na evropských konferencích OMEP. Bohužel tento grant zůstal opět nevyužit.
· Z konferenčního účtu jsme částkou 10 000,- Kč přispěli na vybavení pomůckami MŠ Holčovice, která byla postižena zářijovými povodněmi.

Projekty a soutěže pro rok 2024:

V platnosti pro rok 2024 zůstávaly aktivity v oblasti publicity a publikačních aktivit:
· Systematicky pracovat na informačně bohatých a aktualizovaných webových stránkách organizace (www.omep.cz) (v gesci Dany Moravcové).
· Zviditelňování OMEP na sociálních sítích (v gesci Karolíny Bílkové). 
· Spolupráce s odbornými a populárními médii se snahou o zviditelnění činnosti OMEP a s uplatněním expertního názoru OMEP k aktuálním tématům předškolního vzdělávání v ČR (v gesci Dany Moravcové a ostatních členů výboru).
· Komunikace s vysokými školami nabízejícími studium předškolní pedagogiky (v gesci Petry Vystrčilové).

Také aktivity OMEP v oblasti legislativy a podpory předškolního vzdělávání v ČR zůstávaly v roce 2024 v platnosti:
1. Pomoc rozvoji předškolní výchovy a vzdělávání prostřednictvím připomínkování zákonů, vyhlášek a dalších dokumentů týkajících se předškolního vzdělávání (průběžně, všichni členové výboru).
1. Spolupráce s ostatními organizacemi na poli předškolního vzdělávání.
1. OMEP měl nadále zastoupení v poradním sboru pro předškolní vzdělávání MŠMT. Poradní sbor se sešel dvakrát. ČV OMEP zde zastupuje Dana Moravcová.
1. Nově má ČV OMEP zastoupení v mezirezortní pracovní skupině pro předškolní vzdělávání (MŠMT) – ČV OMEP zastupuje Dana Moravcová.
1. Zastoupení členkami  ČV OMEP v pracovní radě pro aktualizaci RVP PV (Hana Splavcová, Zora Syslová)


2. AKTIVITY NA MEZINÁRODNÍ ÚROVNI

· Průběžná spolupráce s národními výbory OMEP v Evropě a s evropskou předsedkyní OMEP Adrijanou Visnjic Jevtic. 
· Průběžná komunikace se Světovým výborem OMEP, zpracování výroční zprávy za rok 2023 a poskytování dalších požadovaných informací vyplývajících z členství (v gesci Dany Moravcové). 
· V roce 2023 pokračovala práce OMEP ČR na projektu Erasmus+ (project KA220-SCH -Cooperation partnerships in school education) s názvem „ESD for ECE Sustainability from the Start: An Online ESD Curriculum for Early Childhood Education (2022-01-01 -2024-06-30) spolu s dalšími zeměmi: Švédsko (vedoucí projektu), Francie, Irsko, Chorvatsko). Projekt je stanoven na roky 2022 – 2024 a je financovaný ze zdrojů EU. Za ČR jsou řešitelkami a projekt průběžně vedou Petra Vystrčilová a Milada Rabušicová.
· V rámci tohoto projektu se v dubnu (24. – 25. 4. 2023) uskutečnilo jednání (LTT1) v Brně na Pedagogické fakultě MU, které organizovaly Milada Rabušicová a Petra Vystrčilová. Celkem se této aktivity, při níž se precizovala aplikace ESD, zúčastnilo 30 zahraničních účastníků a také další dvě členky OMEP ČR (Hana Navrátilová a Karolína Kapuciánová).
· V říjnu (18. - 19. 10. 2023) se uskutečnilo v rámci projektu prezenční setkání ve Francii, český OMEP tam zastupovaly Karolína Bílková a Hana Navrátilová. 
· V listopadu (2. - 4. 11. 2023) se konalo jednání řídícího výboru tohoto projektu v Opatiji v Chorvatsku, jež bylo spojeno s odbornou konferencí OMEP, kterou organizoval OMEP Chorvatsko. Za OMEP ČR se této akce zúčastnila Milada Rabušicová.
· V listopadu (12. - 15. 11. 2023) se konalo pracovní setkání účastníků projektu v Helsingborgu ve Švédsku (LTT2). Za českou stranu se účastnily Milada Rabušicová, Petra Vystrčilová, Hana Navrátilová, Karolína Kapuciánová a Kateřina Rathausová.
· V rámci tohoto projektu se konají také průběžná online jednání, která zde neuvádíme, ale pravidelně se jich zúčastňují Milada Rabušicová a Petra Vystrčilová, jež tento projekt za OMEP ČR řídí.
· Projekt byl oceněn a vyhodnocen jako příklad dobré praxe. 
· Účast členek ČV OMEP (Dana Moravcová, Jarmila Kotrbová, Jana Vaníčková, Jana Prekopová, Marie Marxtová, Vladimíra Rattayová, Petra Vystrčilová, Milada Rabušicová, Hana Navrátilová) na Evropském shromáždění a konferenci v Kristianstadtu, Švédsko, ve dnech 24. 4. – 26. 4. 2024.
· [bookmark: _GoBack]Účast předsedkyně na jednání Světového shromáždění OMEP 15. července 2024, Bangkok, Thajsko.





V Praze 10. 4. 2025


							Dana Moravcová
							předsedkyně ČV OMEP     
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